

Принимал участие в ликвидации вооруженных бандформирований на территории Чеченской Республики.

7 января 1995 года погиб в бою при штурме г.Грозный.

За мужество и героизм, проявленные в боевой операции, верность воинскому долгу и военной присяге Указом Президента РФ от 29 сентября 1995 года Мартянов Д.В. награжден орденом Мужества № 6693 (посмертно).

1 февраля 1995 года похоронен на городском кладбище г.Верхний Уфалей Челябинской области. На могиле установлено мраморное надгробие. Ежегодно в г.Верхний Уфалей проводится марафон «Дружба и здоровье» с участием всех школ города в память о Дмитрие Мартянове.

Мать и брат Мартянова Д.В. проживают в г.Верхний Уфалей Челябинской области.



Дима погиб 7 января в Грозном. Он был командиром танка, воевал с самого начала боевых действий — с 3 декабря. Участвовал Дима и в страшном бою в новогоднюю ночь. И остался жив.

По рассказам товарищей, 7 января экипаж танка, которым командовал Дима, вновь пошел в бой, но не успел отойти от точки всего метров на 500, как его подбили из гранатомета. Весь экипаж погиб. Был он интернациональным: русский, армянин, кавказец. Их доставали из танка еще теплыми. Отправили в Моздок, дальше — во Владикавказ. Диму обмыли, переодели во все чистое, одели медный крестик, на лоб положили венчик и отправили в морг, где он пролежал до 26 января. А потом уже в цинковом гробу Диму Мартянова привезли домой, в Уфалей.

Родился Дима в Уфалее, но потом семья Мартяновых уехала в Таджикистан, где и прожили до 1991 года.

Мама, Людмила Аркадьевна, воспитала его одна. Его и братишку Вову. Каждое лето Дима уезжал от палящего солнца к бабушке в Уфалей. Был он добрым мальчиком, понимал и чувствовал красоту. Даже в письмах маме из армии он писал, какая красивая природа на Кавказе, а главное — что только в армии он обрел настоящих друзей и только в армии понял, что такое настоящая мужская дружба. Чем успокаивал маму, ведь она ему постоянно внушала, что в жизни очень много значит, какие тебя окружают друзья. На гражданке у Димы надежных и верных друзей не было. Мама у Димы строгая, никогда ничем не баловала его, и всегда они жили трудно, отказывая себе во многих, даже необходимых, вещах. Но главное — было взаимопонимание, под-

держка друг друга в трудных жизненных ситуациях.

«..Он был очень добрым мальчиком, — вспоминает Людмила Аркадьевна, — поэтому я очень боялась за него, ведь время сейчас жестокое. Но в письмах из армии Дима успокаивал, что очень многое понял в жизни, ее истинные ценности. И еще почему-то в каждом письме просил прощения у меня за те обиды, которые, по его мнению, он мне доставлял. Просил не бросать бабушек, ведь они уже старенькие, нуждаются в помощи.

В одном из последних писем писал, что скоро придет в отпуск, и мы соберемся все вместе за столом и вспомним, как жили, какие проказы он творил.»

Видно не суждено было этому осуществиться. Дима погиб. Вместе с гробом сына Людмиле Аркадьевне передали **письмо из части:**

«Уважаемая Людмила Аркадьевна!

С глубоким прискорбием сообщаем Вам, что Ваш сын, Мартянов Дмитрий Владимирович, номер расчета 6-й войсковой части 66431, погиб смертью храбрых при выполнении воинского долга.

Дмитрий в составе подразделения, выполняющая задачу по очистке г.Грозный от чеченских бандитских формирований, действовал в передовых порядках наступающего батальона. 7 января 1995 года в начале боя Дмитрий получил смертельное ранение. Он до последнего дыхания сохранял верность воинской присяге, мужественно и добросовестно исполнял свои обязанности, с честью выполнял свой воинский долг.

За проявленные в боевой обстановке мужество и героизм **МАРТЯНОВ ДМИТРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ** представлен к награждению орденом Мужества (посмертно).